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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Anfrage der Abgeordneten Ernst-Ingolf Angermann, Dr. Stephan Siemer, Martin Bäumer, Dr. Hans-

Joachim Deneke-Jöhrens, Ansgar Focke, Ingrid Klopp, Axel Miesner, André Bock, Helmut Dam-

mann-Tamke, Clemens Große Macke, Frank Oesterhelweg, Ulf Thiele und Lutz Winkelmann 

(CDU), eingegangen am 15.04.2015 

Wie verläuft die Fahndung nach dem im nordwestlichen Niedersachsen auffälligen Wolf? 

Nachdem sich ein Wolf in den Bereichen Goldenstedt und Wildeshausen sowie im Raum Leer und 

Cloppenburg vermehrt ohne Scheu Wohngebieten, Schulgeländen und Kindergärten genähert hat-

te, sollte dieser auf Erlass des Umweltministeriums und NLWKN vom 3. März 2015 eingefangen, 

besendert und anschließend vergrämt werden. Wie man der Presse entnehmen konnte, wurde 

hierfür neben Polizeimannschaften und Hundeführern auch ein Polizeihubschrauber eingesetzt - 

ohne Erfolg (vgl. http://www.nwzonline.de/blaulicht/wolf-flieht-erfolgreich-vor-der-polizei-wolf-flieht-

erfolgreich-vor-der-polizei_a_25,0,544280582.html vom 14. März 2015).  

Daher fragen wir die Landesregierung: 

1. Aufgrund welches konkreten Ereignisses oder Vorfalls wurde der umfangreiche Polizeieinsatz 

angeordnet? 

2. Was war das konkrete Ziel des Polizeieinsatzes? 

3. Wann und wie lange wurde der Wolf gesichtet, und warum führten die Sichtungen zu keinem 

feststellbaren Erfolg? 

4. Wer war an der Suche nach diesem Wolf konkret und in welcher Stärke beteiligt? 

5. Wie sollte mit dem Wolf nach der Sichtung verfahren werden, und welche Handlungen waren 

dafür vorbereitet? 

6. Welche Kosten verursachte die Suche des Wolfs bisher (bitte detaillierte Aufstellung nach 

Haushaltsstellen)? 

7. Unter welchen Voraussetzungen wird bei vermissten Personen ein vergleichbarer Aufwand 

angeordnet? 

8. Unter welchen konkreten Voraussetzungen wird die Landesregierung erneut einen vergleich-

baren Sucheinsatz anordnen? 

9. Hält die Landesregierung Einsätze im gleichen Umfang für zielführend, um auch zukünftig 

verhaltensauffälligen Wölfen zu begegnen? 

 

      

 

 

(Ausgegeben am 21.04.2015) 
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